

# 烟雾笼罩高速路 交警提醒谨慎驾驶



烟雾笼罩高速路。

□记者 赵玉杰 通讯员 韩登/文 记者 张晓理/图

因季节变换形成的雾和焚烧秸秆所产生的烟混合后，致使近日我市周边高速路上烟雾缭绕，给驾车出行带来许多不便。本报热线也接到多起报料，反映因烟雾弥漫高速路引发的交通事故。

交警部门提醒，司机外出要提高警惕，放慢车速，谨慎驾驶。

## 烟雾导致车祸频发

9日7时36分，涧西区消防一中队接到指挥中心调度，称环城高速谷水收费站北1公里处四车相撞，有人被困，生命垂危，请求消防官兵救援。

消防官兵抵达现场后，发现一辆白色本田CRV、一辆大货车分别与另外两辆大货车追尾，本田车驾驶室和大货车驾驶室严重变形，多人被困，本田车被困人员伤势严重，大货车司机脚被卡住。据大货车司机李某介绍，当时高速公路被烟雾笼罩，视线不清，他刹车不及酿成事故。

这起车祸还没有处理完毕，一辆平顶山的拉煤大货车行驶到洛阳环城高速750路段时，由于雾大能见度低，连续与一辆小轿车和两辆大货车发生刮蹭，最终躲闪不及与一辆郑州拉煤车尾部相撞，司机被困在已变形的驾驶室，生命危在旦夕。涧西区消防一中队消防官兵又紧急赶赴现场，经过近40分钟的奋力救援，最终救出被困司机。

随后，记者从市公安局110报警服务台了解到，近日，连霍、二广、宁洛、西南环等洛阳周边高速路因烟雾笼罩导致交通事故频发，据不完全统计，仅9日从7时起不到3个小时就发生了5起交通事故，造成多人受伤。

## 高速交警提醒谨慎驾驶

昨日，记者在市公安局交警支队高速大队了解到，大雾出现后，他们就加派了警力，增强主干道巡逻力量，尽量避免大雾天气

给司机出行造成的影响。据了解，9日所发生的事故中，追尾事故较多，还有侧刮，主要原因是车辆超速，与前面的车辆没有保持安全距离。

雾天会使能见度下降，直接影响司机的观察判断，极易引发交通事故，尤其在高速路上，由于车速快、车流量大，一旦引发交通事故往往是多车追尾、相撞的特大交通事故。

交警提醒，雾天行车一定要注意车速，不要超速行驶，不能超车。发生交通事故，要及时报警，设置警告标志，开启警示灯，提醒来往车辆注意，不要再发生二次事故。

## 雾天出门需要注意什么？

在雾霾天气，需外出的司机要注意些什么？市公安局交警支队高速大队事故中队有关负责人提醒，在雾中行车时，一定要严格遵守交通法规限速行驶，千万不可开快车。雾越大，可视距离越短，车速必须越低。此外，应勤用喇叭。在雾天视线不好的情况下，勤按喇叭能起到警告行人和其他车辆的作用，当听到其他车的喇叭声时，应当立刻鸣笛回应，提示自己的行车位置。两车交会时应按喇叭提醒对面车辆注意，同时关闭防雾灯，以免给对方造成眩目感。如果对方车速较快，应主动减速让行。

他表示，在雾中行车，要与前车保持足够的距离，不要跟得太紧。要尽量靠路中间行驶，不要沿着路边行驶，以防与路边临时停下等待雾散的车相撞。不要急刹车。在雾中行车时，一般不要猛踩或者快松油门，更不能紧急制动和急打方向盘。如果认为确需降低车速时，先缓缓放松油门，然后连续几次轻踩刹车，达到控制车速的目的，以防止追尾事故的发生。自觉抵制疲劳驾驶和高速路倒车、停车等违法行为。



# 降温不明显 今明雾消散

□记者 石蕴璞

据中央气象台预报，9日至12日，影响新疆的冷空气将自西北向东南影响我国中东部地区，带来大范围阴雨雪天气过程，部分地区降温可达12℃，新疆、西藏等一些地区将飘起雪花，广东、海南等地区将有大雨或暴雨。7日夜里，我市开始起雾，市民们对天气变化十分关注。

然而，我市的天气除了转阴、有雾外，并没有出现明显降温，直到昨日下午到夜

里，才有降水出现，但降水量不大。据市气象台预报，今日我市为阴转多云天气，最高气温22℃至24℃，最低气温10℃至12℃；明日我市多云间阴天。

市气象台专家表示，近日我市被雾气笼罩，主要原因是大气比较稳定，空气湿度较大，不易扩散流动，但整体程度并不严重。据监测，孟津昨日清晨的能见度为600米至700米，为这几日出现的最小能见度。预计随着昨日弱冷空气带来的降水，弥漫我市上空的雾气将在今明逐渐消散。

## 热帖引热议：指甲油威力居然如此之大？

专家释疑：没有那么夸张，但需慎用指甲油

□见习记者 王文斌

涂上几滴指甲油，泡沫板上立刻出现了凹陷。指甲油的威力居然如此之大！近日，洛阳网上一个关于指甲油灼伤力的帖子引起了不少网友的关注。

## 热帖扫描：指甲油的威力太吓人了

6日晚上，网友“jch648”在洛阳网“洛阳社区”转贴《告诫身边的女人们少涂指甲油吧 这威力太吓人了！》，以提醒爱美的女士。在此之前，该帖已转到了国内多个论坛，引发了网友们的广泛讨论。

在帖子里，网友把各色指甲油涂抹在一块泡沫板上，不久，泡沫板就有了明显的变化：涂上指甲油的部分出现了明显的

凹陷，颜色鲜艳的凹陷和白色的泡沫板产生了鲜明的对比。这名网友用尺子量了量，指甲油导致的凹陷足足有3厘米深；而且，不同量的指甲油灼烧出来的坑的大小也不同。

那么，先涂上一层保护油，情况是否会好些呢？这名网友又在泡沫板上涂了保护油，之后再滴上指甲油，凹陷仍旧出现。

## 网友热议：美丽、健康难两全

网友“nangua”：女人对美的追求永远不会停止，哪怕知道爱美带来的危害。指甲油确实会带来很多危害，但仍无法阻挡一些女士爱美的步伐。不知若指甲油的质量较高，危害性会不会降低呢？

网友“xuyuhui”：看到后很震撼，看来追求美是需要很大代价的，还好我从来不

涂这些东西！

网友“淡如菊”：看到图片的那一瞬，不得不感叹指甲油的威力太大了！可是，大家知道，女人嘛~爱美第一喽！虽然知道涂上以后会影响指甲的呼吸，可还是难以克制啊！

网友“梦里淡淡花香”：“要想娇媚，就得受罪”，果然如此。

## 专家解释：没那么夸张，但需慎用指甲油

对此，河南科技大学化工与制药学院的牛永平老师解释说，指甲油的主要成分为挥发性溶剂、硝化纤维素及少量油溶颜料。其中油溶颜料主要为色素，挥发性溶剂主要为乙酸乙酯、丙酮、甲醛以及邻苯二甲酸酯类。而泡沫板的主要成分为发泡聚苯乙烯。

涂上指甲油的泡沫板出现凹陷，主要是聚苯乙烯溶解在挥发性溶剂里，属于正常的有机溶解，并不是所谓烧灼。指甲油对指甲的腐蚀性也没有那么大。

但牛老师同时指出，为了达到快速干透的目的，指甲油所用的溶剂为挥发性较强的乙酸乙酯、丙酮、甲醛等。其中，乙酸乙酯对眼、鼻、咽喉有刺激作用，高浓度吸入可造成急性性肺水肿，肝、肾损害；丙酮对中枢神经系

统的抑制、麻醉作用较明显，高浓度接触对别人可能造成肝、肾和胰腺损害；甲醛作为致癌物质，主要危害表现为对皮肤黏膜的刺激作用，高浓度吸入时出现呼吸道严重刺激和水肿、眼刺激、头痛，皮肤直接接触甲醛可引起过敏性皮炎。因此，女士们应慎用指甲油。

另外，乙酸乙酯、丙酮和甲醛都属于易燃物，使用时最好在通风的地方。



看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份：中共洛阳市委宣传部主管，洛阳日报报业集团主办，光接优势，新闻权威。
- 超群实力：十三年成功运营，Alexa统计全球排名第1.7万，日均IP量6万，日均PV量120多万，全市第一，全省前三。
- 核心优势：共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新时，最生动，最详尽，离您最近。
- 荣耀见证：河南省十三网站，全国地方门户创新品牌奖，网盟理事单位。

广告咨询电话：05233618 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼